
CB Most, neděle 20. února 2011
Manželství a věrnost
Proč Národní týden manželství? 

Alternativa ke svátku Valentýna. 
V ČR od roku 2007 (5. rok) a podporují je i významné osobnosti a politici. 
I společnost chápe ohroženost manželství za hrozbu. 
Pro křesťany je to příležitost ukázat na manželství jako na instituci Božího řádu. 

V pátek Blaho četl, že společnost/kultura, která začne porušovat Boží řád v oblasti vztahů a sexu, 
vždy velmi brzy zanikne.

Motto prvního ročníku znělo: „Dobré manželství není samozřejmost“
To je důvod, proč je dobré a nutné stále ohledávat principy, na kterých manželství stojí, usilovat o 
manželství funkční, ne jen institucionální nebo dokonce zakrývající nejrůznější formy násilí.
Některá manželství nemohou fungovat, protože do nich vstupují lidé buď neschopní nebo neochotní 
naplňovat Boží představu o manželství.

Motto letošního ročníku zní: "Věrnost není slabost."
Když tento výrok logicky převrátíme: "Nevěrnost/nevěra je slabost." A já bych dodal "blbost." 
Nevěrnost případnou krizi nevyřeší, naopak ji způsobí či prohloubí.

Mohli bychom přemýšlet o příčinách a důsledcích lidské nevěrnosti (obecně, nejen v manželství), 
ale lepší bude přemýšlet o věrnosti.

2 Timoteovi 2:
11  Věrohodné je to slovo: Jestliže jsme s ním zemřeli, budeme s ním i žít.
12  Jestliže s ním vytrváme, budeme s ním i vládnout. Zapřeme-li ho, i on nás zapře.
13  Jsme-li nevěrní, on zůstává věrný, neboť nemůže zapřít sám sebe.

1. Bůh je věrný.
2. Člověk má s věrností problém (s tím se musí počítat), ale je Bohem vybízen k věrnosti.
3. O Boží věrnost se můžeme (a nic jiného nám nezbývá) opírat stále.

1. Bůh je věrný.
Svou věrnost prokazuje stále - při vyvedení z Egypta

Exodus 34:
6  Když Hospodin kolem něho přecházel, zavolal: "Hospodin, Hospodin! Bůh plný slitování a 
milostivý, shovívavý, nejvýš milosrdný a věrný,
7  který osvědčuje milosrdenství tisícům pokolení, který odpouští vinu, přestoupení a hřích; avšak 
viníka nenechává bez trestu, stíhá vinu otců na synech i na vnucích do třetího a čtvrtého pokolení."
8  Mojžíš rychle padl na kolena tváří k zemi, klaněl se
9  a řekl: "Jestliže jsem, Panovníku, nalezl u tebe milost, putuj prosím, Panovníku, uprostřed nás. Je 
to lid tvrdošíjný; promiň nám však vinu a hřích a přijmi nás jako dědictví."
10  Hospodin odpověděl: "Hle, uzavírám s vámi smlouvu. Před veškerým tvým lidem učiním 
podivuhodné věci, jaké nebyly stvořeny na celé zemi ani mezi všemi pronárody. Všechen lid, 
uprostřed něhož jsi, uvidí Hospodinovo dílo; neboť to, co já s tebou učiním, bude vzbuzovat bázeň.
11  Bedlivě dbej na to, co ti dnes přikazuji.



Smlouva je znamením závazku věrnosti, VP je symbolem smlouvy věčné.

- při péči o svůj lid

Deuteronomium 7:9  Poznej tedy, že Hospodin, tvůj Bůh, je Bůh, Bůh věrný, zachovávající 
smlouvu a milosrdenství do tisícího pokolení těm, kteří ho milují a dbají na jeho přikázání.
10  Avšak tomu, kdo ho nenávidí, odplácí přímo a uvrhne ho do záhuby. Nebude odkládat; tomu, 
kdo ho nenávidí, odplatí přímo.
11  Proto bedlivě dbej na přikázání, nařízení a práva, která ti dnes přikazuji dodržovat.

- při vykoupení na kříži

Římanům 15:8  Chci říci: Kristus se stal služebníkem židů, aby ukázal Boží věrnost a potvrdil 
sliby, dané otcům, ...

- pokaždé, když volám o odpuštění

1 Janův 1:9  Jestliže doznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouští 
a očišťuje nás od každé nepravosti.

2. Člověk má s věrností problém (s tím se musí počítat), ale je Bohem vybízen k věrnosti.

Galatským 5:22  Ovoce Božího Ducha však je láska, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrota, 
věrnost, 23  tichost a sebeovládání. Proti tomu se zákon neobrací.

Žalmy 37:27  Odstup od zla, konej dobro, navěky pak budeš bydlet v zemi,
28  neboť Hospodin miluje právo a své věrné neopouští. Pod jeho ochranou budou věčně, kdežto 
plémě svévolníků bude vymýceno.
29  Spravedliví obdrží zemi a budou v ní bydlet navždy.

Žalmy 116:15  Velkou cenu má v Hospodinových očích oddanost jeho věrných až k smrti.
Daniel 6:5  Tu se říšští vládcové a satrapové snažili nalézt proti Danielovi záminku ohledně jeho 
správy království, ale žádnou záminku ani zlé jednání nalézt nemohli, neboť byl věrný. Žádnou 
nedbalost ani zlé jednání na něm neshledali.

Matouš 25:21  Jeho pán mu odpověděl: `Správně, služebníku dobrý a věrný, nad málem jsi byl 
věrný, ustanovím tě nad mnohým; vejdi a raduj se u svého pána.´
Lukáš 16:10  Kdo je věrný v nejmenší věci, je věrný také ve velké; kdo je v nejmenší věci 
nepoctivý, je nepoctivý i ve velké.

1 Korintským 4:2  Od správců se nežádá nic jiného, než aby byl každý shledán věrným.

2 Timoteovi 2:1  A ty, můj synu, buď silný milostí Krista Ježíše,
2  a co jsi ode mne slyšel před mnoha svědky, svěř to věrným lidem, kteří budou schopni učit zase 
jiné.



3. O Boží věrnost se můžeme (a nic jiného nám nezbývá) opírat stále:

1 Samuelova 2:9  On střeží nohy svých věrných, ale svévolníci zajdou ve tmách; svou silou se 
nikdo neprosadí.

Žalmy 31:6  Svého ducha kladu do tvých rukou, vykoupils mě, Hospodine, Bože věrný.

1 Korintským 10:13  Nepotkala vás zkouška nad lidské síly. Bůh je věrný: nedopustí, abyste byli 
podrobeni zkoušce, kterou byste nemohli vydržet, nýbrž se zkouškou vám připraví i východisko a 
dá vám sílu, abyste mohli obstát.

Závěr:
Začali jsme manželstvím. Věrnost je důležitou součástí a podmínkou každého dobrého vztahu.
Rozhodnutí pro věrnost se rodí hluboko v lidském srdci.
Bez Boží pomoci je skutečná věrnost téměř nemožná.
Avšak v Pánu, který je věrný, jsme nejen vybízeni, ale i posíleni k věrnosti.

Židům 10:23  Držme se neotřesitelné naděje, kterou vyznáváme, protože ten, kdo nám dal zaslíbení, 
je věrný.


